

全市教育基地深化提升工作推进会与会人员在沂南考察

10月16日,全市教育基地深化提升工作推进会议与会人员在沂南考察。与会人员在沂南考察。

与会人员在沂南考察。与会人员在沂南考察。

市督导组来我县督导教育工作

10月17日,市督导组来我县督导大班额解决、义务教育均衡发展暨“全面改薄”工作开展情况。

督导组一行先后到沂南经济开发区联合实验学校、县第一实验小学、县第五实验小学等地实地考察,对我县教育工作给予充分肯定。同时希望我县要进一步加大组织领导,继续加大投入,统筹推进,加强管理,明确责任,着力解决存在的重点难点问题,实现学校办学条件、教育教学质量地优质均衡发展,努力办好人民满意的教育。

副县长祖丽梅参加活动。(谢明菊 戚景峰)

智圣汤泉李海军摘得第27届中国厨师节“金奖”

10月13-14日,第27届中国厨师节在重庆盛大上演。全国各地的厨师精英齐聚山城,欢度这场属于自己的行业盛宴。山东智圣汤泉旅游度假区厨师李海军获全国中餐技能创新大赛“金奖”。

中国厨师节是中国烹饪协会主办的全国餐饮行业一年一度标志性盛会,自上世纪九十年代创办以来,得到了全行业的广泛关注和热情参与。经过多年品牌打造,中国厨师节在规范发展、繁荣经济、拉动消费、增进交流等方面发挥着重要作用。

本届厨师节的两大重磅赛事——“劲霸鸡汁杯”第七届全国中餐技能创新大赛,以及“劲霸青芥辣杯”第三届中国厨师职业技能大赛。各路厨师精英纷纷拿出看家本领,技压群雄,鬼斧神工的刀工、火功、冷拼、雕塑,出神入化地轮番上演。新食材、新烹法、新组合、新口味的创新菜品点亮了每个人的眼球。山东智圣汤泉旅游度假区选派优秀厨师参赛,技压群雄摘得金牌。

智圣汤泉是江北规模最大、功能齐全、集温泉沐浴、餐饮娱乐、会议商务、养生理疗、生态旅游于一体的大型综合性温泉旅游度假区,度假村共分为客房接待中心、中西餐饮中心、国际会议中心、温泉接待中心和度假村影院五大主题。饮食文化独具特色,中西餐饮中心设有两个各能容纳100多人的大型多功能餐厅和16个高档宴会厅,能同时容纳500余人就餐。

(张雷 陈焕涛)

我县建筑工匠培训实现全覆盖

根据市局《2017年全市建筑工匠工作要点》以及我县农村建筑工匠培训计划,近期,县住建局分别对沂南经济开发区、苏村镇、大庄镇、马牧池乡、青驼镇共计253名建筑工匠进行了培训扫尾工作。截至目前,全县15个乡镇(街道、开发区)共计培训建筑工匠1116人,实现了工匠培训全覆盖。

全县建筑工匠培训主要是从《山东省乡村建设工程质量安全管理办法》(省政府令301号)、《山东省农村住房抗震设防要求管理办法》(省政府令304号)、农村建房建筑施工质量、安全常识、传统工匠相关专业基本实操技能等方面进行了全面讲解,并发放了农民个人自建住宅推荐设计图集宣传材料、农村建房指导手册共计2200余份,极大地提高了工匠的技能和素质和安全生产意识,为城镇化建设打下了坚实基础。

(冯小村)

县地税局四项措施着力提升企业风险应对水平

县地税局健全税收风险管理机制,强化税收风险管理意识,加强风险提醒服务,做好情况反馈和考核工作,助力企业提升风险应对水平。

该局坚持以提升干部队伍素质为抓手,统一干部风险管理思想,定期召开风险应对汇报会,局机关全体人员参加,对各风险小组应对情况进行逐户分析,集中解剖,集思广益,共同应对,分析企业还有可能存在的其他风险点以及应对结果的质量,经过集体讨论,有效地查找一些不足,发现一些突破点,也使全体人员牢固树立风险管理意识。

根据上级的风险管理实施办法结合实际制定税收风险管理相关工作规程,打破科室界限,成立专门风险应对团队,强化行业分类风险管理,最大限度防止和减少税款流失,提高税收征管效率。

根据查找出的异常指标判定风险等级,通过开展常态化的走访调研、分析相关税收数据信息等措施,加强与企业之间的沟通交流,及时发现税收风险倾向,以“风险应对就是纳税服务”的定位,有针对性地对企业发布涉税风险预警和提示,做好税收风险提示服务。

定期通报风险管理工作情况,及时反馈税收风险管理工作开展落实情况,总结工作方法,并定期召开税收风险管理案例研讨会,逐户点评,对一些行业性的问题进行分析,以应对的案例促进行业风险管理,查找漏洞。同时将风险管理纳入绩效考核,对分局内部风险应对完成率和命中率进行考核,采取定期和随机抽查方式,切实提高风险应对质效。

(任淑勤)

沂南农商银行金融扶贫成效凸显

截至9月末,累计发放扶贫贷款3.88亿元,带动7925户贫困户走上了脱贫致富的道路。

沂南农商银行紧紧围绕县委、县政府和上级行关于脱贫攻坚的部署,充分发挥职能作用,做好结合文章,走出了一条“政府主导、银行参与、产业带动、普惠共赢”的金融扶贫之路。截至9月末,累计发放扶贫贷款3.88亿元,带动7925户贫困户走上了脱贫致富的道路,占全县已脱贫贫困户的32%,先后被经济日报评为“中国精准扶贫十佳县域银行”,被省联社评为“金融扶贫先进单位”。

健全保障机制,夯实扶贫工作基础。一是创新实施“721”信用评级指标体系。即对建档立卡贫困户,按照诚信情况占70%、家庭收入情况占20%、其他基本情况占10%的评级指标,确定信用用户等级和授信额度,健全信用档案。截至9月末,累计为4287户贫困户授信8795万元。二是做好扶贫贷款担保。在省农业融资担保公司对扶贫贷款全额担保的基础上,又引入3家担保公司,提高扶贫贷款的审核和担保效率。三是建立扶贫信贷工作联合推进机制。与县扶贫办联合成立了“金融扶贫办公室”,定期召开扶贫信贷工作推进会,对照扶贫地图,逐一落实扶持情

况,保障扶贫信贷资金及时投放到户。四是引入绩效考核机制。将金融扶贫工作作为政治任务 and “一把手”工程,纳入各支行绩效考核,对连续3个月完不成扶贫信贷投放计划的支行行长进行诫勉谈话,有效避免了“上冷下热”的问题;合理提高扶贫小额贷款不良容忍度,严格落实尽职免责制度,打消信贷人员办贷顾虑。

创新扶贫信贷产品,强化产业带动效应。重点围绕我县确定的四大产业(现代农业、乡村旅游、转移就业、光伏扶贫)扶贫主攻方向,针对贫困户、带动贫困户脱贫的企业、一般农户、新型农业经营组织分别推出“富民农户贷”“富民生产贷”“旅游扶贫贷”“富民惠农贷”四种产品,注重内源式产业“造血”,助推产业发展,带动脱贫致富。至9月末,累计发放“富民农户贷”1亿元;为66家企业发放“富民生产贷”2.86亿元,带动6079户脱贫;发放“旅游扶贫贷”2.73亿元,带动780户贫困户发展农家乐、手工艺品加工等,实现了贫困户在家门口就业、创业。

融入“六个一”工程,构建脱贫攻坚新格局。围绕全县开展的“六个

一”扶贫工程(即每个村发展一个特色产业项目、建设一个扶贫就业点、安装一个光伏电站、完善一个公共服务平台、建立一个孝心养老基金、成立一个扶贫理事会),紧密跟进,深度融合,加快推动村增收、户脱贫。一是支持企业建立扶贫就业点,目前已与117处扶贫加工点进行对接并签订金融扶贫战略合作协议。二是支持发展特色产业。整合“富民农户贷”、青年创业贷、小额信用贷、农村产权贷等特色小额贷款产品,支持贫困户发展特色养殖、生态种植、手工艺品加工等,促进就业、创业增收。三是参与光伏扶贫项目。为参与农村光伏发电项目的农户和符合条件的商户,量身定制了“光伏贷”。目前,已在2个乡镇4个村试点,为89户贫困户授信“光伏贷”310万元。四是设立社区金融服务点。在农村主干道、村委会等地,布设“农金通”服务点362处。其中,“农金员+农金通+自助设备+电商”模式社区金融服务点6处,实现了社区服务、协理业务、自助服务、电商服务的有机融合。五是参与设立家庭孝心养老基金。根据县里设立孝心养老基金工作的要求,筹集孝心款10.8万元,使

帮扶村53名70岁以上老人,每人每月可领取100元孝心基金,改善了老人生活水平。六是融入扶贫理事会运转。派驻客户经理参与村扶贫理事会,对扶贫贷款进行信用评级,监督扶贫资金使用、贫困户纳入退出等,确保扶贫资金规范使用。

做实做活结合文章,扩大扶贫普惠效应。结合自身产品和服务优势,将精准扶贫辐射到普惠金融的各个领域,做到“五个结合”。一是精准扶贫与党的建设相结合。建立“党建+”特色服务模式,创建“一心向党、服务三农”特色品牌;成立“党员干部扶贫攻坚先锋队”,50名中层干部带头与760名贫困群众“结对连心”,帮助分析解决实际问题。二是精准扶贫与“家庭银行”相结合。大力推广“富民生产贷+家庭银行”模式,首先通过“富民生产贷”的产业带动作用让贫困户脱贫,然后发挥“家庭银行”模式的综合服务功能,强化扶贫效果。至9月末,累计签订“家庭银行”客户3986户,发放贷款6.48亿元。三是精准扶贫与农村产权改革相结合。紧跟农村产权改革步伐,率先推出农村土地承包经营权抵押贷款,让“沉睡”资产变成“活资本”。如

为马泉创意农业休闲园发放土地承包经营权、林权抵押贷款4300万元,加快园区发展,带动脱贫。截至9月末,已累计发放土地承包经营权抵押贷款1.49亿元,林权抵押贷款7488万元,既带动了贫困户脱贫,又解决了新型农业经营主体担保难、融资难问题。四是精准扶贫与“第一书记”驻村帮扶相结合。先后与184名省市县派“第一书记”对接,逐村落实信贷资金需求,累计为92个“第一书记”帮扶村发放贷款1.35亿元。五是精准扶贫与金融知识普及相结合。组织开展扶贫专题宣传、金融夜校、金融知识下乡等200余场次,普及金融知识和致富信息,加快贫困户智力脱贫、精神脱贫。

(岳龙传)



沂南农商银行(界湖卫生院)协办

开辟中国特色社会主义新境界

(上接第一版)中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径,为解决人类问题贡献了中国智慧,提供了中国方案。在新的历史起点,我们党要在迅速变化的时代中赢得主动,要在新的伟大斗争中赢得胜利,就必须更加坚定“四个自

信”,牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民对美好生活的向往。我们期待,这次大会以更宽广的视野、更长远的眼光,思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题,在理论上拓展新境界、在实践中作出新部署,指引全党全国各族

人民以新的精神状态和奋斗姿态,进行伟大斗争,建设伟大工程,推进伟大事业,实现伟大梦想,把中国特色社会主义不断推向前进。

一切伟大的成就都是接续奋斗的结果,一切伟大的事业都需要在继往开来中推进。今天,我们比历史

上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。实现第一个百年奋斗目标,决胜全面建成小康社会,为实现第二个百年奋斗目标而努力、踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,我们伟大的

党,不忘初心再出发,勇担重任立新潮头,引领承载中国人民伟大梦想的航船破浪前进,驶向更加光辉的彼岸。

预祝大会圆满成功!
《人民日报》(2017年10月18日02版)



七彩煎饼圆农村妇女脱贫梦

10月13日,马牧池乡新立村的农家妇女在加工七彩煎饼。

近年来,新立村立足当地有加工手工煎饼的传统,实施“合作社+互联网+农户”扶贫开发模式,通过人才培训和创业资金支持等措施,鼓励农家妇女发展煎饼手工加工业。当地农村妇女选用了高粱、玉米等杂粮搭配上火龙果、苹果、南瓜等天然果蔬,采用传统手工工艺烙制成了七彩煎饼。煎饼香、甜、酥、脆、味美,具有浓厚的地方风味。

(史连赢 严宝允 摄)



梁兆利:有一分光 就发一分热

这几天,在依汶镇后峪子村,村党支部书记梁兆利正带领村民拆除老村的旧房子,将一些能用的瓦片、石头等收集起来,用于新社区建设。爬梯子、拆瓦片、接力搬运,这帮平均年龄已过花甲的大爷大妈,干起活来依然劲头十足。

在现场,村民王成芬告诉记者,一片瓦就有4斤多重,接瓦片的大爷大妈每人手上都有至少3片,重达十多斤,像这样的瓦片他们一天得搬十多吨,从早到晚十多个小时不停。而且,干这个活磨手最厉害了,戴上副新手套,一天就磨破了。

大伙吃苦受累也要坚定地跟着老支书干,是因为梁兆利心里处处为村民着想,这种水乳交融、心心相印的干群关系,正是习近平总书记诠释的沂蒙精神内涵。2013年,作为英模代表,梁兆利在临沂受到了习近平总书记的亲切接见。

回村第一件事,老梁就和村支部成员商量着把500亩山岭薄地统一流转,发展特色林果。这样一来,村民既有流转收入,也可以到果园打工挣钱。可起初,村民对这个良苦用心并不买账。据梁兆利介绍,刚开始讲的时候,有些村民就不明白,有的还给他录了音,意思是你是乱来,村民

的土地给收上去了,不成了你的权了吗?

老百姓不理解,但老梁坚持要干。在他看来,作为农村党支部只要把村民放在第一位,处处想着村民,能让村民增加收入,操心受累受委屈算不了什么。

500亩地涉及110多户,为大伙转过思想上的弯,村支部一班人挨家挨户做工作。两个月下来,大部分村民都同意流转,可有几户死活不答应,王成西就是其中之一。他们担心地流转出去了,就不是自己的了,就没地种了。

最后,大伙想出一个办法。村支

部从外边调整了一亩半地,调成一整块王成西,换了他零散的五小块地,这下王成西觉得满意了。

啃下这几块硬骨头,土地得以顺利流转。村民魏光霞说:“一年一亩地给600块钱,我在这里给他们干活,一天给我80块钱,我觉得这样很好。”

眼瞅着别的村民收益不错,王成西也动心了,主动提出加入流转,村里重新给他办理了流转手续。老梁还跑到青岛,引来两家服装厂和一家玩具厂,让村民在家门口实现就业。不仅要让村民富口袋,还要让他们住得舒心。“这38套房子是

2013年以后建的,当时建的时候每套15万,咱村里补贴10万元,个人每户才拿5万块钱。”梁兆利告诉记者。

如今,随着第三批旧村搬迁工程动工,最后100来户村民也快要搬进新居了。梁兆利说,这几年他一直牢记总书记的嘱托,虽然年龄大了,可给大伙做贡献的心还很年轻。他表示,只要干着(支部书记),干一天就为村民服务一天。

(陈琛)